
Slovo úvodem 

Málokterému listu se podaří, aby napřed 

vyšlo vyšlo č. 49 a teprve potom č. 48. 

Třeskan to zvládl „levou zadní“, byť samo-

zřejmě omylem, za což se všem našim po-

zorným čtenářům omlouvám. Trošku jsem 

musel „tlačit na pilu“, abychom stihli vydat 

dvě čísla krátce za sebou a zároveň se také 

„zasynchronizovali“ s termíny středisko-

vých rad. No a v tom fofru si tiskařský šotek 

pěkně zařádil... 

Za pár dní nám začíná kalendářní jaro, takže 

pokud to počasí dovolí, oslavte to nějakou 

vhodnou akcí v přírodě. Kdo si připomíná 

první jarní den v klubovně, je bačkora! Ve-

doucí a rádci od světlušek a vlčat by také 

měli pamatovat na přípravu na blížící se zá-

vod „O putovní totem náčelníka a stužku 

náčelní“, ať to pak nemusí dohánět se svými 

svěřenci na poslední chvíli. Také už se roz-

jela příprava na letní tábory. Záleží na kaž-

dém z nás, jak to zvládneme a jak to potom 

bude v létě na táboře vypadat. A teď nemám 

na mysli jen materiální stránku věci, ale 

zejména program. Kdo tak ještě neučinil, 

nechť využije poslední zbytky „dlouhých 

zimních večeru“ na „těžbu“ dobrých nápadů 

z knih, časopisů a dalších dostupných zdro-

jů. Ať jsou programy na tábor, které si již 

jistě připravujete, zase trošku jiné a pestřej-

ší... Jako vždy je toho dost, takže žádné: 

„březen za kamna vlezem 

duben ještě tam budem...“ 

Jessie 

 

Středisková rada  

16. února 1996 

1. SR vzala na vědomí novou koncepci 

střediskového časopisu a jeho přejme-

nování na Třeskan. 

2. Registrace členů ukončena. Je třeba 

opravit některé chybné údaje (rodná čís-

la, jména apod.) a vybrat staré průkazy 

od všech členů (do příští SR), aby mohli 

být vystaveny nové. 

3. Tábory.  Byly rozdány přihlášky na tá-

bor, dopisy rodičům a potvrzení o soci-

álním příspěvku. Poplatek za tábor bude 

činit: 900 Kč (základní), 700 Kč (pobí-

rající soc. příspěvek), 450 Kč (rádci) a 

350 Kč (soc. rádci). Hlavní tábor se bu-

de konat v termínu 29. 6. až 13. 7. 1996.  

4. Závod vlčat a světlušek. Střediskové 

kolo 1. 5., okresní kolo 11. 5. 1996. Při-

hlášky na obě kola do 24. dubna. 

5. Čekatelský kurz 22. - 24. března. 

Účastníci zaplatí poplatek 150 Kč (De-

mimu ihned!). Bude jim proplaceno ces-

tovné. Zkoušky čekatelů budou na 

podzim. 

6. Ve Skautingu č. 6 vyšla nová pojistná 

smlouva. Pozor - nově se vztahuje i na 

naše nečleny na našich akcích v přírodě. 

7. Nebyl schválen střediskový příspěvek 

na pamětní desku A. B. Svojsíkovi. 

Jessie 

Zasedání redakční rady 

Na prvním zasedání redakční rady Třeskanu 

byli navrženi a jednomyslně schváleni do 

funkce šéfredaktora Jessie a zástupce šéfre-

daktora Darzinka. Kromě rozboru poslední-

ho čísla a přípravy nového byla větší část 

schůzky věnována rozpracování náhodně 

vzniklé iniciativy, která nakonec dostala 

jméno 

 

 A p r í l o v é   z p í v á n í  

Jedná se o hudební akci pro naše děti (+ pří-

padně jejich rodiče), která se uskuteční 1. 

dubna ve velké klubovně Muzea v 17.00 

hod. (zpěv, nácvik nové písně, pohybové 

písničky, dramatizace básně, křest nového 

Hlaholíku, slosování vstupenek, masový 

zpěv aj.). První nácvik v Ne 17. března. 

Účast: roveři a rangers + další dobrovolníci.  

Aktivita a další nové nápady vítány! 

 

Z došlé pošty...  

SKAUTSKÝ E-ZINE č.4   (elektr. pošta) 

Vyšlo Světýlko č.5. a další číslo Skauta-

Junáka (poslední od Computer 2000 !!!). 

Leprez vydal Měděný důl od Ivana Mikšo-

viče. 

 

 

 

TŘESKAN  

t řebovské skautské noviny  

 
 

Jako občasník pro své členy vydává  Junák - středisko Moravská Třebová s podporou firem DIATEXT, PCservis  

a voj. gymnázia  Moravská Třebová.  Šéfredaktor  a  grafická úprava: Jessie (J.K.Tyla 5).  Zástupce šéfredaktora 

Darzinka (Západní 57, tel. 5157). Poštovní schránka na Baráku. Zasedání redakční rady vždy v 19:00 na Baráku 

v termínu střediskové rady. Uzávěrka čísla vždy v neděli po střediskové radě. Toto číslo vyšlo 14.3.1996. 

48 
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Handbook 

O zaslaní beta verze připravovaného hand-

booku (příručky) pro skauty zatím projevilo 

zájem 9 lidi (pozn.: Jessieho prostřednic-

tvím i my). Jakmile bude k dispozici, začne 

se rozesílat elektronickou cestou. Autoři 

handbooku shánějí kvalitní ostré fotografie 

ze  skautské  činnosti  (barevné i černobílé, 

v krojích i bez, z klubovny i z přírody). Je 

možné je zasílat Karlu Švehlovi - Charliemu 

na adresu Skautingu s heslem HANDBO-

OK. 

A ještě jedna prosba z redakce FONSu: 

Do nového Fontu od Míly Nevrlého zoufale 

sháníme staré obrázky typu jako ve Chvá-

lách Zadní Země) znázorňující jakákoli mís-

ta v následujících chráněných oblastech, 

stačí kopie (P.S. Preferujeme obrázky na 

šířku): 

Bílé Karpaty (česká část), Litovelské Pomo-

raví, Pálava, Podyjí, Poodří, Slavkovský les, 

Beskydy, Blaník, Blanský les, Český kras, 

Moravský kras. 

Pjeninský národní park, Národní park Nízké 

Tatry, Horná Orava, Kysuce, Malé Karpaty, 

Muráňská planina, Ponitrie, Strážovské 

vrchy, Velká Fatra, Vihorlat, Východné 

Karpaty, Záhorie 

Ministerstvo životního prostředí laskavě 

věnovalo Ekologické skupině Junáka řadu 

knih, které si je možné až do vyčerpání zá-

sob ZDARMA vyzvedávat na Ústředí v re-

dakci    Skautingu    (knihy   jsou   uloženy 

v¨distribuční místnosti 412). Následuje je-

jich seznam (stav k 19.2.1996): Burešová: 

Odpady problém nás všech; Míchal: Obnova 

ekologické stability lesů; Moldan: Ekologie, 

demokracie, trh;   Tlapák, Šálek, Legát: Vo-

da v zemědělské krajině;  Program revitali-

zace říčních toků; Program odpadového 

hospodářství České republiky; Státní politi-

ka životního prostředí; Chráněná území 

v¨České republice; materiály z konferencí: 

Ekonomické nástroje pro trvale udržitelný 

rozvoj; Je jen jedna země;  časopis Planeta 

číslo 1 a 2, ročník 1995. 

elektronická pošta 

 

 

Jubilea 

04.04.  Konečná Barbora    9 let  5.oddíl 

04.04.  Hrdina Pavel  14 let  2.oddíl 

06.04.  Bláha Dalibor  15 let  2.oddíl 

07.04.  Mlčoch Tomáš  16 let  3.oddíl 

09.04.  Moravec Petr  22 let  0.oddíl 

17.04.  Hojgrová Jana  13 let  6.oddíl 

18.04.  Ševčík Jiří    7 let  1.oddíl 

19.04.  Janíčková Kateřina 24 let  0.oddíl 

20.04.  Meszárošová Zuzana 13 let  4.oddíl 

22.04.  Kolář Vladan  18 let  3.oddíl 

23.04.  Vinklerová Markéta 12 let  6.oddíl 

24.04.  Štegnerová Kateřina   7 let  6.oddíl 

29.04.  Grepl Lubomír  12 let  3.oddíl 

Za nás všechny přeje vše nejlepší oslaven-

cům - dubňákům 

Jessie 

 

 

Reportáže & interview 

ROVERSKÝ DÝCHÁNEK 
NUMBER TWO 

Přestože se velmi diskutovalo o začátku 

schůzky (názory se lišily, někdo - nechci 

jmenovat - třeba já - prohlašoval, že začátek 

je v 18.00, jiní trvali na začátku v 19.30, a 

tak jsme se dohodli na kompromisu v 

19.OO, ale nakonec jsem všechny přesvědči-

la, že začátek je v šest, protože to říkal Mar-

tin. No, ani jsem nemusela uplatnit všechen 

svůj šarm a eleganci, aby mi všichni uvěřili. 

Jenže to ještě nevěděli, že špatně dělají. 

Omlouvám se, ani já jsem to netušila.) o půl 

osmé se skoro všichni objevili na Baráku. 

Skoro všichni znamená kromě Evky, Hanky 

a Edity, které byly na Kvíčalce, a kromě 

Rybíze. Zato se ale zúčastnila nově registro-

vaná Alka Matysová, pro niž si deset minut 

po začátku schůzky přišla taktéž staronová 

členka Anička a odvedly si s sebou ještě 

Hanku Schr. 

Začali jsme, nevím proč, inteligenčním tes-

tem, tudíž jsem si pro zbytek večera připa-

dala jako naprosto neinteligentní tvoreček. 

To je zvláštní: celý svůj, byť prozatím kra-

tičký život si připadáte děsně chytří, infor-

movaní, vnímaví, bystří a inteligentní 

Vševědové, zkrátka jste střed vesmíru, a pak 

díky jednomu Vojtovu testu zjistíte, že nejen 

že neznáte číslo naší bombardovací perutě v 

Anglii, neovládáte názvy ani nových ani 

zastaralých počítačových procesorů, nespo-

čítáte dvě na šestnáctou (ačkoli se snažíte 

půl hodiny), ale dokonce ani nevíte, jak se 

odborně nazývá vykastrovaný kozel a ko-

hout, jak se řekne německy sobota. A pro 

jistotu si nevzpomenete, který že folkový 

festival se pořádá ve Strážnici a čím proslul 

pan Jánský. No a až tady se dozvíte, že 

s¨tloušťkou je to napováženou v okamžiku, 

kdy vás hippie začnou tahat zpátky do moře 

(to jako že si vás spletou s velrybou - pozn. 

pro méně chápající). Došla jsem k závěru, 

že buď jsem úplně divná /což se sice nedá 

vyloučit, ale tím to určitě nebude/, anebo, 

což, je pravděpodobnější, jsem málo kolek-

tivně spolupracovala. Jenomže zase na dru-

hou stranu soudě ze soucitných a více či 

méně zděšených pohledů svých blízkých..... 

Můj pocit méněcennosti se ještě znásobil, 

když mi nešel uplést turbánek. Už už se ve 

změti kůže cosi jako turbánek rýsovalo, jen-

že iluze kýženého výsledku vždy rychle 

zmizela. Jedinou útěchou mi bylo, že ostat-

ním to šlo asi tak jako mně. Takže vůbec. 

/No když je někdo hloupej a ještě nešikov-

nej, tak nemá na růžích ustláno, a musí se, 

jak pravil Vojta, dobře vdát./ Naštěstí plete-

ní nešlo ani Aladinovi, což bylo s podivem, 

uvážíme-li, že svého času zaopatřil turbánky 

celé středisko. Všechno šlo mnohem lépe, 

když Aladin dospěl k zjištění, že základ tvo-

ří pouze dvě smyčky. Netrvalo dlouho a 

krátce poté, co se kouzelný uzel podařil 

uplést polovině přítomných, jsem s Xando-

vou pomocí i já upletla svůj první turbánek. 

Zalíbilo se mi to tak, že jsem následující 

týden pletla, kudy chodila. 

Aladin nám ještě ukázal složité a mohutné 

turbany a přislíbil naučit nás tepat kůži, tak-

že se napříště je na co těšit. Samozřejmě nás 

nemine malá dávka skautské teorie (tento-

krát byla řeč o trestně právní zodpovědnos-

ti), která je ale ve Vojtově podání 

stravitelná, místy až dokonce zajímavá. 

Tož já myslím, že to byl velmi užitečně 

strávený večer, protože jak jste si již jistě 

všichni povšimli, s Vojtou a Aladinem zís-

káte za málo času hodně znalostí a doved-

ností. 

Darzinka 

 

IV. ROČNÍK SOUTĚŽE     
O ZLATOU KULKU             
OLDY ŠETRNÉHO" 

proběhl dne 17.¨2. v areálu Vojenského 

gymnázia. 

Dětí bylo spousta, s účastí rádců to bylo sla-

bší. Ovšem většina z nich byla předem řádně 

omluvena, takže se s tím chtíc nechtíc muse-

li všichni ostatní smířit. No a to znamenalo 

neflákat se a kmitat. 

Rádcové a vedoucí, ať už na palebné čáře či 

za prezentačním stolkem, byli plně vytíženi, 

děti, když zrovna nestřílely pánubohu do 
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oken nebo nespěchaly na záchod, pořádaly 

sněhové bitvy a pobíhaly po celém areálu se 

zbraněmi zapůjčenými panem Padrtkou. 

Díky pěknému samopalu, několika revolve-

rům a signální pistoli, co vyhlížela jako 

Rumcajzova bambitka, bylo možno zahléd-

nout drsně se tvářící a nebezpečně vypadají-

cí rádce, kteří s kolty proklatě nízko "jistili" 

průběh celé akce. Sem tam uspořádali něja-

ký souboj na život a na smrt (zády k sobě, 

odpočítej deset kroků a pak vystřel), či jen 

tak zastřelili náhodného kolemjdoucího (seš 

mrtvej, spadni nebo nehraju) a ani si v zápa-

lu boje nepovšimli, že děti byly převeleny 

ven, aby shlédly již tradiční výstup pana 

Padrtky a ukázku střelných zbraní v akci. 

Mezitím rádci opustili dětem zabavené pis-

tolky a chopili se vzduchovek a malorážky, 

zaujali různé možné polohy (pro jistotu po-

dotýkám, že mám na mysli pozice střelecké) 

a jali se předhánět v ostrostřelbě. 

Jednoznačně nejlepší byl Mira Vojtek (z¨50 

možných nastřílel 42, jestli se nemýlím) a já 

jsem svými pěti kulkami dosáhla skvělého 

součtu 38! Vzpomenu-li si na chudáka Voj-

tu, který mi ještě před dvěma lety musel vy-

světlovat, že "je tam taková drážka a támhle 

v tom válečku je taková muška...", je to 

myslím opravdu dobrý výsledek. Pravda 

páni, podobného výsledku dosáhla půlka 

dětí, ale žádnému z rádců se to nepodařilo. 

Teda vlastně Jurovi Hrdinovi, ale až na třetí 

pokus. 

Děti obdivují "padáčky", Maurenc s Dášou 

se mohou upsat a upočítat, aby se vyhlášení 

vítězů příliš neoddalovalo. Ještě jsem se za-

pomněla zmínit v úvodu, že aby se děti ne-

nudily, mohly se po celou dobu klání bavit 

srážením plechovek tenisovým míčkem, za 

což byly odměněny lízátkem.  Takže i rádci 

se samopalem  byli  k vidění  jen s lízátkem 

v puse. 

A je tu vyhlášení vítězů. V kategorii skautek 

vítězí Myšky, ze skautů prvenství získali 

Kamzíci, z vlčáckých šestek nakonec vyhrá-

la Fialová šestka a u světlušek bezkonku-

renčně zazářily Muchomůrky (podrobné 

výsledky na konci článku). 

Nastala nejsladší chvíle - krájení dortů. 

Velmi příjemně mne překvapily nejmladší 

zúčastněné Muchomůrky, které svůj dort na-

bídly k ochutnání každému, kdo nedostal. Je 

potěšující, že už takhle malé sestřičky myslí 

na   ostatní   (totéž   se   bohužel   nedá  říci 

o bratrech z Fialové šestky – pozn .red..). 

Když se místnost vylidnila a téměř všichni 

odešli, vítězové obou starších kategorií (tedy 

Vlk Míra Vojtek a Myška Eva Ludvíková 

(obhájila prvenství z roku 1995) si za odmě-

nu smějí vystřelit z pistole (armádní pistole 

vz. 82 - pozn. red.). Přihlížejícím rádcům 

sice závistivě svítily oči, ale nic naplat, toto 

právo mají jen ti nejlepší z nejlepších. 

Dostříleno, uklizeno, sbaleno, zbývá už jen 

odvézt zbraně (tohoto úkolu se ujal Martin, 

a jak opatrně zacházel a hrdě se díval na 

svůj dvojkolák, vypadal jako štastný novo-

pečený tatínek) a za rok zase ahoj. 

Účast: Muchomůrky, Jitřenky, Myšky, Po-

mněnky, Vlci, Kamzíci, Šedá, Modrá, Zele-

ná a Fialová šestka, Martin, Vladan, Jura 

Hrdina, Kšandová, Maurenc Bílá, Maurenc 

Černá, Dáša + Jirka, Jessie + Lenka + 

Pavlínka, Aladin + Honzík, Jára a 

 Darzinka 

 

Přehled výsledků 

Jednotlivci max. nástřel 50, tříčlenná druž-

stva 150 bodů. 

 

S v ě t l u š k y : 

1.  Muchomůrky 11 
 

1. Jana Chlupová   9 

2. Stanislava Baslerová   2 

 

V l č a t a : 

1. Fialová šestka 77 

2. Modrá šestka 70 

3. Zelená šestka 48 

4. Šedá šestka 46 

 

1. Karel Pliska 37 

2. Vojta Sedláček 33 

3. Pavel Bauček 31 

 

S k a u t k y : 

1. Myšky  101 

2. Jitřenky 91 

3. Pomněnky 66 

 

1. Eva Ludvíková 40 

2. Jana Klučková 35 

3. Helena Hlavová 34 

 

S k a u t i : 

1. Kamzíci  111 

2. Vlci  (2 členi mimo soutěž) 73 

 

1. Miroslav Vojtek 41 

2: Lukáš Dlábek 35 

3. Václav Odehnal 34 

Jessie 

 

Hudební koutek 

Zajímá nás, jestli víte alespoň některé zá-

kladní věci z hudební teorie a o hudbě vů-

bec. Udělejte si proto tento test, ať zjistíte, 

jak jste na tom. 

 

Takže to rozjedeme! 

1. Akord je 

a)  označení pro shlukování a slepování 

 buněk 

b)  souzvuk alespoň tří tónů 

c)  hanlivé označení pro žáky, jenž kradou 

 vycpaná zvířata z kabinetů biologie 

 

2. Slovo chorál označuje: 

a)  obřadní církevní zpěv 

b)  jiný výraz pro kanál 

c)  hrudkovací pec 

 

3. Oratorium je 

a)  krematorium pro uhynulé ptactvo 

b)  čínský milostný rituál 

c)  duchovní opera 

 

4. Nokturno je 

a)  starodávný africký sport (muži mají na 

 lýtkách připevněny dřevěné destičky, 

 ženy schované za stromy se do těchto 

 dřívek trefují z praku) 

b)  název cucavých bonbónů vyráběných ze 

 směsi emailu a olova (pro delší  tr-

vanlivost) 

c)  instrumentální skladba snivého rázu 

 

5. Salám je 

a)  arabský pozdrav 

b)  uzenina 

c)  popěvěk indických žen při sterilizaci 

 dikobrazích samic 

 

6. Opera je 

a)  označení pro operaci hemeroidů 

b)  označení pro člověka, který zabránil 

 vykolejení vlaku 

c)  označení pro člověka, který zavinil 

 vykolejení vlaku 

 

Správné odpovědi: 

 1 2 3 4 5 6 

a 0 1 -1 0 0 1 

b 1 0 0 -1 1 0 

c -1 -1 1 1 -1 -1 

 

Hodnocení 

5-6  bodů Vám již opravdu nic nechybí 

2-4  b. Není to zlé, ale na skauta ... 

-2-1 b. Udělejte si den pouze pro sebe! 

-3 b.     a méně Věříte v Boha? 
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Věříme, že jste se pobavili alespoň tak jako 

my s Evkou, a pro ty z vás, kteří příliš neu-

spěli, tu máme jedno doporučení. Přečtěte 

(pro ty, co vědí, že by to nemuseli zvládnout 

alespoň prolistujte) si knihu základní pojmy 

hudební. Autor této knihy - Adolf Cmíral - 

zde vysvětlil nebo alespoň nastínil opravdu 

všechno. Jak vidíte, může to být i zábava. 

(Případným zájemcům knihu zapůjčíme!) 

Mějte se opravdu pěkně a nezanevřete na 

nás. 

 EH (Evka + Hanka) 

 

 

"Dobrý den", pozdravil malý princ. 

"Dobrý den", řekl obchodník. 

Byl to obchodník se znamenitými pilulkami 

utišujícími žízeň. Když člověk polkne jednu 

týdně, nemusí už pít. 

"Proč to prodáváš?" zeptal se malý princ. 

"Je to velká úspora času", odpověděl ob-

chodník. 

"Znalci to vypočítali. Ušetří se padesát tři 

minuty za týden." 

"A co se udělá s těmito padesáti třemi minu-

tami?" 

"Co kdo chce..." 

Kdybych já měl padesát tři minuty nazbyt, 

řekl si malý princ, šel bych docela poma-

loučku ke studánce.. 

. 

Jistě jste všichni poznali, o čem je řeč. Ano, 

myslíte správně. Ukázka pochází z knihy 

Antoine de Saint-Exupéryho Malý princ. 

Tuto knihu jsem četla v raném věku, kdy 

jsem si spíše než duchaplného textu všímala 

krásných obrázků lišky, hada či princovy 

květiny. Není to tak dávno, co se mi tato 

útlá knížečka dostala do rukou podruhé. 

Tentokrát jsem už mohla pořádně vnímat 

duchaplné Exupéryho myšlenky a chápat 

princovy všetečné otázky. Každý, kdo  tuhle  

knihu  někdy četl, bude jistě s mým klad-

ným hodnocením souhlasit. Pochybuji, že 

Malého prince někdo nezná, ale pro připo-

menutí předkládám stručný výtah: 

Letec (zakuklený autor píšící v Ich-formě) 

nouzově přistává na poušti. Poškozený mo-

tor letadla se mu nedaří opravit, a tak tu mu-

sí   strávit   několik  dní.  Potkává  se  tu 

s podivnou osůbkou - malým princem, která 

mu v náznacích vylíčí celý svůj život: 

Malý princ bydlí na své malé planetě se 

svou květinou, o kterou se pečlivě stará. 

Každé ráno vymete sopky a vytrhá výrostky 

baobabů. Jednoho dne se malý princ roz-

hodne odcestovat. Navštíví mnoho planet, 

ale ani na jedné se mu nelíbí- všude jsou 

samí dospělí lidé zaobírající se jen svými 

"dospěláckými" věcmi, jejichž významu 

malý princ nerozumí. Až na planetě Zemi je 

život o trochu pestřejší. Malý princ se tu 

seznamuje s hadem, liškou, kterou si ochočí, 

květinami a konečně i s pilotem. Ten si s 

malým princem povídá a opět proniká do 

zapomenutého dětského světa. Malému 

princi se zanedlouho začíná stýskat po své 

květině a touží se vrátit zpátky na svou pla-

netu. Pomocí hadových jedových zubů se 

princova duše i tělo navrací zpět na svou 

malou planetu. 

Exupéryho knížka je okouzlující právě svým 

jednoduchým pohledem na svět, v jeho myš-

lenkách objevujeme skryté pravdy, jež si 

v každodenním shonu nestíháme uvědomit, 

a pochopíme alespoň trochu složitou psy-

chiku dětí. 

Hrozně moc doporučuji, je to vážně asi nej-

hezčí kniha, kterou jsem kdy četla. 

E+LIŠKA 

 

 

Eko-koutek 

E K O T E S T    P R O    D Ě T I : 

1.  Z čeho se vyrábí sklo? 

A. Z mražené vody 

B. Z písku 

C. Z okenních tabulí 
 

2.  Kolikrát lze recyklovat jedinou ple-

chovku od konzervy? 

A. Ani jednou 

B. Jednou 

C. Znovu a znovu a znovu 
 

3.  Kdyby se všechny obaly z pěnového 

polystyrenu postavily do řady, jak dlouhá by 

ta řada byla? 

A. 1 km 

B. Kolem zeměkoule 

C. Od jednoho konce naší země na druhý 

4.  Co z těchto věcí žížala nejí? 

A. Řízek 

B. Špínu 

C. Zeleninu 

 

5.  Naplní-li kapající vodovodní kohoutek 

kávový šálek za 10 minut, kolik vody se vy-

plýtvá za jeden rok? Dostatečné množství 

na: 

A. Jednu sklenici vody 

B. Jednu koupel ve vaně 

C. 52 koupelí 

 

Správné odpovědi: 

1-b, 2-c, 3-b a ještě kousek dál, 4-a, 5-c, te-

dy jednu koupel týdně. 

KELIŠKY 

 

 

Nevím, kdy vyjde toto číslo, a proto vás 

upozorňuji pouze  na  akci,  která se koná až 

ke konci března - 24. března tady  bude 

SPIRITUÁL KVINTET (a to za POU-

HÝCH 45 Kč). 

Pokud byste tam chtěli, tak asi máte smůlu, 

neboť lístky byly už beznadějně vyprodány. 

Další dobrou akcí je koncert violoncellisty 

DUŠANA VEISE (27. 3. v 19.00). 

Na závěr jsem si dovolila propašovat jednu 

malou cizojazyčnou báseň (je to takový pře-

kladatelský oříšek). Našla jsem ji v knize 

LUDMILY ČLENOVÉ, VĚRY HÖPPNE-

ROVÉ, EVY ONDRÁČKOVÉ A SIGRID 

MÚČKOVÉ. Tato zajímavá a poučná kniha 

se nazývá učebnice němčiny. Báseň se nalé-

zá uvnitř šesté lekce: 

"Morgen, morgen 

nur nicht heute 

sagen alle 

faulen Leute." 

ZUZKA 

 

 

Kachny & drby 

Největší kachna ze všech je, že pan redaktor 

Vojta dodá někdy příspěvek do své rubriky 

včas (pokud vůbec).                             Jessie 
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Příběhy let minulých...  

Tentokrát se s námi o své zážitky podělí Voj-

ta. A věřte nebo ne, opravdu se mu to prý 

stalo... 

Kterak mi Aladin ukradl 
podlážku pod kufr 

Vše se  stalo  v roce 1976, tedy pro mnohé 

z nás v době kamenné. Bylo mi třináct let a 

Aladinovi o rok méně. Já byl na svém třetím 

táboře a Aladin byl úplný nováček. 

Dnes si Aladin dokáže poradit skoro se 

vším, ale tehdy byl ze všeho hrozně vyvale-

ný a dohromady ani nevěděl, co má dělat. 

Tak jsem se tedy do přípravy stanu pustil 

sám a doufal, že se Aladin chytne a začne 

mi pomáhat. Ale opak byl pravdou. Uvelebil 

se na volné posteli a sledoval co dělám. Na-

nosil jsem si větve z čerstvě pokácených 

borovic a pomocí nových nerezavých hřebí-

ků jsem si vyrobil podlážku pod kufr. Když 

byla hotová, zasunul jsem ji pod postel a 

začal natahovat celtu na šibenici. Aladin 

pořád jenom seděl a koukal. Byl jsem dost 

vytočenej, že jsem dostal takovýho spo-

lubydlícího, ale co se dalo dělat, přece ho 

nebudu šikanovat hned první den, když na to 

bude dost času později. 

Když jsem se natahoval, abych přehodil cel-

tu přes šibenici praskla pode mnou postel. 

Vytáhnul jsem podlážku zpod trosek postele 

a položil ji před stan. Spravil jsem postel 

tak, aby vydržela pode mnou celý tábor a 

chtěl pod ni zasunout podlážku. Jenomže 

jsem ji nikde nemohl najít. Před stanem ne-

byla a nikde kolem. Začínal jsem si myslet, 

že jsem sklerotickej, když vtom můj pohled 

padnul na podlážku, kterou měl Aladin pod 

postelí. Byla to ona!!! 

Musel využít mé nepozornosti a tiše se zaří-

dil. No nic, zachoval jsem klid a vyrobil si 

novou. 

Zajímavý na tom je, že když jsem na to za-

vedl po letech řeč, tak si Aladin na všechno 

pamatoval, ale po svým. Podle něj ta pod-

lážka  byla  stará - to  určitě,  když  byla z 

čerstvých větví - a ležela pod jasmínem. Po-

chybuji, že by si na tak banální záležitost 

pamatoval, kdyby měl čisté svědomí. Na 

všechno bych byl ochoten zapomenout, ale 

to by se musel Aladin přiznat. Takže Aladi-

ne - poslední výzva, přiznej se a bude ti od-

puštěno !!! 

Vojta 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A na závěr alespoň malé fotografické ohlédnutí za únorovým karnevalem... 



 


